

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云转中雨 风力 东北风2-3级 温度 最高10℃ 最低1℃ 降水概率80% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年1月

4日

星期六

己亥年十二月初十

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14819号

今日4版



新华社播发长篇通讯

礼赞新中国 奏响最强音

——2019年宣传思想工作综述

2019年,注定是极不平凡的一年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,宣传思想战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,奋力书写崭新的时代华章。积厚成势,继续开来。党和国家事业在新的起点上向前推进,宣传思想战线坚持守正创新,弘扬爱国之情,激荡奋进力量,为决胜全面小康加油鼓劲,为推动改革发展凝心聚力。梦想的召唤鼓舞人心,奋进的步伐坚实有力!宣传思想工作不断“强起来”,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,进一步激发全党全社会干事创业的强大精神动力。

3版

习近平主持召开中央财经委员会第六次会议

抓好黄河流域生态保护和高质量发展 强化西安郑州国家中心城市带动作用

新华社北京1月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平1月3日下午主持召开中央财经委员会第六次会议,研究黄河流域生态保护和高质量发展问题、推动成渝地区双城经济圈建设问题。习近平在会上发表重要讲话强调,黄河流域必须下大气力进行大保护、大治理,走生态保护和高质量发展的路子;要推动成渝地区双城经济圈建设,在西部形成高质量发展的重要增长极。中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。会议听取了国家发展改革委、自然资源部、

生态环境部、水利部、文化和旅游部关于黄河流域生态保护和高质量发展问题的汇报,听取了国家发展改革委、重庆市、四川省关于推动成渝地区双城经济圈建设问题的汇报。会议指出,要把握好黄河流域生态保护和高质量发展的原则,编好规划、加强落实。要坚持生态优先、绿色发展,从过度干预、过度利用向自然修复、休养生息转变,坚定走绿色、可持续的高质量发展之路。坚持量水而行、节水为重,坚决抑制不合理用水需求,推动用水方式由粗放低效向节约集约转变。坚持因地制宜、分类施策,发挥各地比较优势,宜粮则粮、宜农则农、宜工则工、宜商则商。坚持统筹谋划、协同推进,立足于全流域和生态系统的整体性,共同抓好大保护、协同推进大治理。

会议强调,黄河流域生态保护和高质量发展要高度重视解决突出问题。要实施水源涵养提升、水土流失治理、黄河三角洲湿地生态系统修复等工程,推进黄河流域生态保护修复。要实施水污染综合治理、大气污染综合治理、土壤污染治理等工程,加大黄河流域污染治理。要坚持节水优先,还水于河,先上游后下游,先支流后干流,实施河道和滩区综合提升治理工程,全面实施深度节水控水行动等,推进水资源节约集约利用。要推进兰州—西宁城市群发展,推进黄河“几”字弯都市圈协同发展,强化西安、郑州国家中心城市的带动作用,发挥山东半岛城市群龙头作用,推动沿黄地区中心城市及城市群高质量发展。要坚持以水定地、以水定产,倒逼产业结构调整,建设现代产业体系。要实施黄河文化遗产

系统保护工程,打造具有国际影响力的黄河文化旅游带,开展黄河文化宣传,大力弘扬黄河文化。会议指出,推动成渝地区双城经济圈建设,有利于在西部形成高质量发展的重要增长极,打造内陆开放战略高地,对于推动高质量发展具有重要意义。要尊重客观规律,发挥比较优势,推进成渝地区统筹发展,促进产业、人口及各类生产要素合理流动和高效集聚,强化重庆和成都的中心城市带动作用,使成渝地区成为具有全国影响力的重要经济中心、科技创新中心、改革开放新高地、高品质生活宜居地,助推高质量发展。会议强调,成渝地区双城经济圈建设是一项系统工程,要加强顶层设计和统筹协调,突出中心城市带动作用,强化要素市场化配置,牢固树立一体化发展理念,做到统一谋划、一

体部署、相互协作、共同实施,唱好“双城记”。要加强交通基础设施建设,加快现代产业体系,增强协同创新发展能力,优化国土空间布局,加强生态环境保护,推进体制创新,强化公共服务共建共享。中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。



扫二维码看央视《新闻联播》视频

2020年河南两会时间确定 省十三届人大三次会议1月10日开幕 省政协十二届三次会议1月8日开幕

本报讯 1月3日下午,省人大常委会秘书长丁巍在省两会新闻发布会上宣布,河南省第十三届人民代表大会第三次会议将于1月10日在郑州召开。省十三届人大三次会议的建议议程共八项:一是审议河南省人民政府工作报告;二是审查河南省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划(草案)的报告;三是审查河南省2019年财政预算执行情况与2020年全省预算(草案)的报告;四是审议河南省人民代表大会常务委员会工作报告;五是审议河南省高级人民法院工作报告;六是审议河南省人民检察院工作报告;七是决定河南省第十三届人民代表大会有关专门委员会组成人员;八是选举事项。根据会议的预定任务,本次会议正式会期5天。会议期间,将安排“代表通道”集中采访活动,邀请有关人大代表接受媒体采访。又讯 1月3日下午,省政协秘书长王树山在省两会新闻发布会上宣布,政协第十二届河南省委员会第三次会议将于1月8日在郑州召开。省政协十二届三次会议的建议议程是:听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告;列席河南省第十三届人民代表大会第三次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协第十二届河南省委员会第三次会议政治决议;审议通过政协第十二届河南省委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协第十二届河南省委员会提案委员会关于政协十二届三次会议提案审查情况的报告;审议通过有关人事事项。会议期间,将分别安排“委员通道”集中采访活动,邀请有关政协委员接受媒体采访。(河南日报记者 李点)

牢记嘱托 奋勇争先 谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章

徐立毅会见中国电建集团客人 深化多领域务实合作 推动城市高水平建设

本报讯(记者 张昕 刘俊礼) 1月3日,省委常委、市委书记徐立毅会见中国电力建设集团有限公司党委书记、董事长晏志勇一行,双方就加强务实合作进行深入交流,达成广泛共识。徐立毅对晏志勇一行的到来表示欢迎,向中国电建对郑州发展的帮助和支持表示感谢。他说,郑州是全国综合交通枢纽城市,背靠河南1亿人口,有丰富的人力资源和庞大的市场,在国家推动形成优势互补高质量发展区域布局中,被赋予了更大责任,也迎来了重大机遇。当前,郑州城市发展已具备一定规模,仍处在城镇化快速推进期。我们正在深入学习贯彻习近平总书记视察河南和在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,以核心板块建设带动各城市片区品质提升、布局优化,不断增强经济、人口承载能力和在中原城市群的辐射带动作用,努力打造更高层次的高质量发展区域增长极。愿与中国电建在电力和新能源、

水利设施、城市基础设施建设等方面深化合作,共同推动城市高水平建设、群众获得感不断增强。晏志勇感谢郑州市对中国电建及其所属企业的关心支持。他表示,郑州发展势头良好,发展机遇众多,中国电建将发挥人才、技术和服务体系等方面的优势,在更好贯彻党中央战略部署和服务地方高质量发展中加强研究、充实力量,为郑州发展做出积极贡献。牛卫国、吴福民参加会见。

学习贯彻市委十一届十一次全会精神

让群众过上更加美好的生活

——四论学习贯彻市委十一届十一次全会精神

悠悠万事,民生为大。中央经济工作会议谋划2020年经济工作时,把“确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障和改善”作为重要内容。省委十届十次全会要求,坚持以人民为中心,让亿万中原人民过上更好生活,汇聚更加出彩的合力。市委十一届十一次全会提出,要“确保民生实质性改善”:统筹发挥政府保基本和市场供给灵活性优势,办好民生实事,办好公共服务,守好社会底线。民生无小事,枝叶总关情。过去的2019年,可以说我市社会、民生事业有“高度”,郑州市民幸福有“温度”。算一算扶贫,248个贫困村全部实现脱贫摘帽;看一看就业,前11个月全市新增城镇就业11.3万人,新增农村劳动力转移就业5.2万人;数一数教育,新增113所公办幼儿园,市区中小学新开工34所、新投用23所,义务教育阶段大班额占比下降到27.8%;算一算医保,104个病种实行按病种付费,平均降费12%;看一看住房,保障性住房、安置房加快建设,16万群众回迁新居……看一看环境,PM2.5、PM10均完成省定目标,PM2.5秋冬季平均浓度下降19.3%、全年有6个月达到空气质量二级标准,实现“散乱污”企业动态清零、除偏远山区外燃煤全部清零。(下转二版)

我省去年新增就业逾125万人

本报讯(记者 李娜)记者从昨日召开的河南省2019年重点民生实事落实情况新闻发布会上获悉,截至2019年11月底,全省城镇新增就业125.82万人,失业人员再就业32.76万人,就业困难人员实现就业11.6万人,“新增城镇就业110万人”重点民生实事任务提前完成。组织2.7万人参加就业见习,为6万多名困难毕业生发放一次性求职创业补贴1.2亿元,引导5.2万名毕业生到基层就业……截至2019年年底,全省2019届高校毕业生累计实现就业53.5万人,总体就业率与2018届基本持平。2019年,全省共开展创业培训35.18万人次;新增发放创业担保贷款106.88亿元,扶持7.5万人创业,带动23.54万人就业;已建成312个创业孵化基地,在孵企业2.2万家,提供就业岗位20多万个。召开返乡下乡创业经验交流及工作推进会,以创业带动就业,全省新增农民工返乡创业22.83万人,带动就业117.49万人。深入实施全民技能振兴工程,启动实施职业技能提升行动,共开展各类职业技能培训325.48万人次,完成年度目标的108.5%。在全国率先出台企业新型学徒制实施办法,2019年已开展新型学徒制培训21810人。加强就业实训基地建设,全省已建成440个技能人才培养基地,其中国家级高技能人才培训基地28个、国家级技能大师工作室35个。强化公共就业服务。全面推广应用河南省“互联网+就业创业”系统;开展各类服务活动3076场(次),提供岗位181.8万个,进场求职116.9万人;加强基层人力资源社会保障服务平台建设,建成基层平台4.5万个,认定省级充分就业社区1210家,打造“15分钟公共就业服务圈”,提高求职者寻找工作的便捷性。



身边正能量

挨家敲门救了一楼人 央媒纷纷点赞郑州少年



央视报道郑州少年挨家敲门救了一楼人事迹(央视视屏截图)

本报讯(郑报全媒体记者 翟宝宽) 郑州12岁少年发现天然气泄漏,挨家敲门救了一楼人的事迹经媒体报道后,引起央媒关注,人民日报、新华社、央视、经济日报等多家央媒纷纷为这名好少年点赞。去年12月30日晚10时许,12岁的郑州八中学生李承泽在外学习结束后,和爸爸一起走到所

居住小区一单元楼道门口时,闻到一股刺鼻的天然气味。此时的李承泽当机立断,立刻跑到门卫室,和门卫大爷一起,挨家挨户敲门,提醒大家疏散,并最终确定了二楼一住户是煤气泄漏点。爸爸报警后,李承泽又在胡同口等待消防人员到来,给他们领路,最终避免了险情发生。

次日,《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网等报道了这则正能量的新闻,李承泽小小年纪遇事如此沉着冷静的做法引起市民称赞。随后,《河南日报》、河南电视台等媒体纷纷跟进,《人民日报》、新华社、央视、《经济日报》等多家央媒也刊发报道,为这位少年点赞。

“英雄好少年!”“这个孩子功德无量!”“为这位好学生的点赞,我也要教育我家的小孩子有这种意识!”……网友纷纷留言。“在教育孩子方面,我们主要培养他的道德品质,教他首先学会做人做事,要有一颗感恩的心,有社会责任心,将来成为一个大爱之人。”李承泽的爸爸说。



扫码观看 相关视频

我市各局委深入学习贯彻市委十一届十一次全会精神 加强高品质城市建设 交好郑州发展时代答卷

郑州自贸片区一年 入驻企业逾1.5万家

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)新注册企业15073家,注册资本1767.7亿元,新签约49个重大项目……去年,河南自贸试验区郑州片区深入推进政务、监管、金融、法律、多式联运五大服务体系,大力提升投资贸易便利化水平,市场活力得到有效激发,改革开放试验田效应逐步显现。数据显示,2019年郑州片区新注册企业15073家,注册资本1767.7亿元,新注册外资企业114家,注册资本34.1亿元,实现合同利用外资2.87亿美元,实际利用外资5.07亿美元,实现进出口总额148.21亿元。其中片区新签约重大项目49个,签约总金额1376.5亿元,世界500强日本住友、美国利宝保险、世邦魏理仕、独角兽APUS全球第二总部、宝能郑州中心等一批项目落地建设,为郑州经济发展注入新“活力”。据了解,河南自贸试验区挂牌成立两年多来,郑州片区累计新注册企业54382家,注册资本6450.1亿元,是自贸试验区成立前的近3倍,平均每天新注册企业约80家。

郑州日报 官方微信 郑州日报 官方微博